

Το ΤΕΙ Θεσσαλονίκης στηρίζει ενέργειες

για την προώθηση της Ελληνικής γλώσσας

Ο αριθμός των αλλοδαπών φοιτητών Erasmus στα περισσότερα ελληνικά εκπαιδευτικά ιδρύματα δεν είναι ο επιθυμητός. Αυτό οφείλεται σε διάφορες αιτίες μια από τις οποίες είναι το γεγονός ότι οι ξένοι φοιτητές δε γνωρίζουν την ελληνική γλώσσα. Η γλώσσα μας ανήκει, δυστυχώς, στην ομάδα των λιγότερο ομιλούμενων και λιγότερο διδασκόμενων γλωσσών στην Ευρώπη και τα ελληνικά εκπαιδευτικά ιδρύματα υφίστανται αναγκαστικά τις συνέπειες που απορρέουν από την κατάσταση αυτή. Το ΤΕΙ Θεσσαλονίκης έχει αναλάβει μια σημαντική πρωτοβουλία για την αντιμετώπιση του προβλήματος αυτού με τη λειτουργία του Κοινοτικού προγράμματος Lingua "HelloNet".

Ο βασικός στόχος του προγράμματος αυτού είναι να βοηθήσει τους αλλοδαπούς φοιτητές:

α) να διδαχθούν την Ελληνική γλώσσα από απόσταση και πριν πάρουν μέρος σε κάποιο πρόγραμμα ανταλλαγών και β) να έχουν διαθέσιμη μία πηγή συστηματικής πληροφόρησης που να αφορά τα ελληνικά πανεπιστήμια, την ελλην. ακαδημαϊκή ζωή και τον πολιτισμό.

Το πρόγραμμα έχει εγκαταστήσει τον ηλεκτρονικό κόμβο <http://hellonet..teithe.gr> ο οποίος παρέχει:

α) μαθήματα Ελληνικής γλώσσας από απόσταση. Μια εντατική σειρά μαθημάτων με κείμενα, ήχο και χρήση πολυμέσων σε περιβάλλον φιλικό προς το χρήστη και υποστήριξη σε πέντε Ευρωπ. γλώσσες. Το εκπαιδευτικό υλικό προσφέρει, επίσης, ηλεκτρονικά παιχνίδια με συγκεκριμένη θεματολογία σχετική με τον ελληνικό πολιτισμό, καθώς και εργαλεία για την εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας (reference material) όπως σύνοψη γραμματικής (grammar reference) και λεξιλόγιο (lexicon). Τα μαθήματα θα προσφέρονται δωρεάν.

β) πληροφοριακό υλικό για την Ελλάδα όπου οι ενδιαφερόμενοι έχουν τη δυνατότητα να ενημερωθούν για τα ελληνικά εκπαιδευτικά ιδρύματα και γενικότερα για θέματα που αφορούν τη διαμονή τους στην Ελλάδα. Οι πληροφορίες παρέχονται με συστηματικό τρόπο και λειτουργούν ως οδηγίες και βοήθεια για την ευκολότερη ενσωμάτωση των ξένων φοιτητών στην ελληνική πραγματικότητα. Οι πληροφορίες αποτελούν, επίσης, πολύτιμη βοήθεια στα μέλη του εκπαιδευτικού προσωπικού που είναι επιφορτισμένοι με το συντονισμό προγραμμάτων κινητικότητας.

Στο όλο έργο συνεργάζονται άτομα από διαφορετικές ειδικότητες και εθνικότητες: καθηγητές ελληνικής γλώσσας και ξένων γλωσσών, εκπαιδευτικοί με εξειδίκευση στο σχεδιασμό διδακτικού υλικού ειδικού για ενσωμάτωσή του στο διαδίκτυο μεταφραστές, προγραμματιστές, γραφίστες, φωτογράφοι, ηχολήπτες, κ.α.

Το πρόγραμμα έχει διάρκεια τριών ετών. Συντονιστικό ίδρυμα είναι το ΤΕΙ Θεσσαλονίκης και στο εταιρικό του σχήμα περιλαμβάνονται ιδρύματα από την Ιταλία, τη Γαλλία, το Βέλγιο, την Ισπανία, την Πορτογαλία και την Ελλάδα. Συντονίστρια του προγράμματος είναι η καθηγήτρια αγγλικής γλώσσας κ. Σταυρούλα Καρτάλη.

Το πρόγραμμα είναι καινοτόμο διότι: δημιουργεί διδακτικό υλικό για συγκεκριμένη ομάδα στόχο, κάνει χρήση νέων τεχνολογιών, είναι διαθέσιμο σε εικοσιτετράωρη βάση και από οποιοδήποτε μέρος, προωθεί μία από τις λιγότερο διδασκόμενες γλώσσες στην Ευρώπη, ενθαρρύνει την ευαισθητοποίηση σχετικά με πολιτισμικά θέματα και καθορίζει νέους ρόλους για το δάσκαλο.

Το πρόγραμμα προωθεί τη γνώση των γλωσσών και του πολιτισμού τους, και την ευρωπαϊκή διάσταση στην εκπαίδευση. Επίσης βοηθά τις εκπαιδευτικές ανταλλαγές, προωθεί την εκπαίδευση από απόσταση, τη διάχυση των πληροφοριών, τις νέες τεχνολογίες και καινοτόμους τρόπους για τη διδασκαλία των γλωσσών. Ακόμη, το πρόγραμμα προσφέρει άμεση πρόσβαση σε άτομα με ιδιαίτερες και επίσης ενθαρρύνει τη συμμετοχή ατόμων από οποιαδήποτε γεωγραφική περιοχή αφού οι χρήστες του μπορούν να έχουν πρόσβαση στο υλικό από οπουδήποτε. Το πρόγραμμα προωθεί μία από τις γλώσσες που ομιλούνται και διδάσκονται λιγότερο στην Ευρωπαϊκή Ένωση και βελτιώνει τη διδακτική απόδοση άλλων πέντε γλωσσών.

Η πρωτοβουλία αυτή είναι πολύ σημαντική για την προώθηση της διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας. Η ιδέα της ευρωπαϊκής ενοποίησης επενδύει στα προγράμματα εκπαιδευτικών ανταλλαγών. Το πρόγραμμα "HelloNet" έχει ως απώτερο και τελικό στόχο την προσέλκυση μεγαλύτερου αριθμού μετακινούμενων φοιτητών στα ελληνικά εκπαιδευτικά ιδρύματα.